



CPA

爆炸现场血迹斑斑



警方迅速赶到现场

英国遇恐袭22死59伤  
“伊斯兰国”宣称负责

# 血色曼彻斯特

英国曼彻斯特体育馆22日晚发生爆炸,警方确认,至少22人死亡,59人受伤。爆炸发生时,美国女歌手阿里安娜·格兰德的演唱会刚刚散场。

中国驻曼彻斯特总领馆说,爆炸发生后,总领馆一直在与警方联系,尚未收到中国公民在爆炸中死伤的报告。

英国广播公司报道,爆炸发生于当天22时35分左右。主管英国铁路和地铁治安的英国地铁警察局说,爆炸发生在体育馆入口处的门厅。



18岁的遇难者乔吉娜·卡兰德



伤者



幸存者

## 1 他们来听“危险女人”演唱会 却遇到了最危险的恐怖袭击

英国曼彻斯特体育馆22日晚发生爆炸时,美国女歌手阿里安娜·格兰德的“危险女人”巡回演唱会刚刚散场。

德新社援引体育馆经营方的话报道,爆炸发生在演出场地外,当时观众正离场。

美联社援引目击者的话报道说,当晚10时35分左右,突然传出两次爆炸声。观众马吉德·汗说:“当时的爆炸声音巨大,

在场观众都很惊慌,所有人都想逃离现场。人们听到一声爆炸后,马上从爆炸声传出的那边向我们这边跑过来。”

观众凯瑟琳·麦克法兰告诉路透社记者:“爆炸冲击巨大,你都可以感受到胸膛受到冲击。现场一片混乱,所有人都在逃跑、尖叫,试图逃出体育馆。”现场视频显示,事发时观众们尖叫着逃离演唱会,演

唱会用于装饰的粉色气球散落满地。

格兰德一名发言人告诉美国《综艺》周刊,格兰德“还好”。

格兰德于2月在美国亚利桑那州菲尼克斯市开始“危险女人”巡回演唱会首场演出。在曼彻斯特举办演唱会后,格兰德计划前往比利时、波兰、德国、瑞士和法国等多个欧洲国家举行巡回演出。

## 2 袭击者引爆身上的爆炸装置 造成22人死亡59人受伤

曼彻斯特警方23日说,22日晚发生在曼彻斯特体育馆的爆炸为一起自杀式袭击,尚不清楚这名袭击者是否有同伙。目前爆炸造成的死亡人数已达22人,另有至少59人受伤。

曼城警方发言人伊恩·霍普金斯说,袭击者是一名男性,他在美国女歌手阿里安

娜·格兰德演唱会结束时引爆自己身上的爆炸装置,时间为22日22时35分左右。死伤者中包括儿童。60多辆救护车和多家医院投入救援。

警方没有透露袭击者是否为英国人。警方声明说,调查“进展迅速”,已部署400多名警力进行调查和巡逻,将与

国家反恐和情报机构密切合作,以获取更多关于袭击者的信息。

目击者上传到推特的视频显示,爆炸发生后,现场一片慌乱,一些家长疯狂呼唤寻找自己的孩子。一些人在社交媒体上发布信息,寻找失联亲人。

## 3 “伊斯兰国”认领袭击 袭击者可能还有同伙

极端组织“伊斯兰国”23日在社交媒体上宣称制造了前一晚在英国第二大城市曼彻斯特发生的恐怖袭击。

“伊斯兰国”用即时通信软件“电报”和其他几个社交媒体的账号发表声明称,这起爆炸是该组织一名成员放置在曼彻斯特体育馆人群中的炸弹所致。声明未提及这名成员的生死,但扬言将发动更多袭击。

“伊斯兰国”称,袭击造成30人死亡、70人受伤。两个数字均高于英国官方公布的数字。

法新社报道,“伊斯兰国”

在支持该组织的阿马克通讯社发表的另一份声明中称,这次爆炸由“一个特别行动小组”实施,暗示这并非一起“独狼”式袭击。

眼下无从判断这两份声明的真伪。

英国首相特雷莎·梅23日稍早时候发表讲话称,警方已经掌握袭击者身份,但由于调查需要,暂不公布袭击者姓名。

英国警方根据线索初步判定,这可能是一起单人行动。

一名不愿公开姓名的调查人员告诉路透社记者,袭击者

在炸药中放置了能加大杀伤力的东西,显然是为了造成最大规模的伤害。在受伤的59人中,19人情况危急,有生命危险。

英国《每日邮报》报道,来自美国方面的情报显示,这名袭击者乘坐公共交通工具来到体育馆,而后等待时机发动了袭击。

英国警方表示,当务之急是判断袭击者是否还有同伙。警方已经在曼彻斯特南部抓捕一名现年23岁、疑似与爆炸案有关联的男性嫌疑人。目前甚少关于这名嫌疑人的消息。

### 相关链接

#### 英国近年来反恐举措

英国警方曾多次表示,恐怖袭击对英国而言,“不是是否会发生的问题,而是何时发生的问题”。英国警方近年来挫败十多起针对英国的恐怖袭击阴谋。今年3月22日,一名男子在位于伦敦市中心的英国议会大厦外驾车撞人后持刀行凶,造成包括一名警察在内的多人死伤,极端组织“伊斯兰国”随后宣称实施了这起恐怖袭击。

在全球恐怖主义活动呈现“回流”态势的背景下,英国加强了对本土恐怖主义的打击。时任首相戴维·卡梅伦2014年9月宣布实施“更加严厉的反恐措施”,阻止恐怖嫌疑人跨国旅行,并对境内涉恐分子加大管控和打击力度。这些措施包括:立法赋予警方在英国边境临时没收恐怖嫌疑人护照的权力;阻止英国籍恐怖嫌疑人返回英国境内;增加对恐怖主义的预防和调查措施,强制恐怖嫌疑人参加“去极端化”教育改造;要求航空公司提供有关乘客往返冲突地区的信息。

此外,英国加强监控一些极端人员的电话和网上活动,避免网络成为传播恐怖主义和极端分子的联络工具。不久前,英国两名内阁要员敦促谷歌、推特、脸谱等美国互联网企业“付出更多努力”阻止极端主义和恐怖主义在网上传播。

据新华社